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PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 23 Ottobre 2019 N. 38 

 

 

Assiste il Segretario del Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche Loretta Lispi. 

PRESIEDE IL  PRESIDENTE  Sandro Zaffiri  

Alle ore 15.00 nella Sala 3.33 della sede dell'Assemblea Legislativa regionale sita in Piazza 
Cavour, 23  ad Ancona, il Presidente, ai sensi dell’articolo 40 del regolamento interno , verificata 
la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta.  

• Approvazione verbale seduta precedente. 

Il Presidente previa verifica del numero legale, ai sensi del comma 3 dell’articolo 40 del 
regolamento interno, pone in votazione il processo verbale della seduta precedente. 

Non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 37 del 2 Ottobre 

2019 che è approvato ai sensi del comma 3 dell’articolo 41 del regolamento interno. 

Il Presidente, passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:  

• Esame proposte pervenute ai sensi dell’articolo 42 del Regolamento interno. 

Il Presidente illustra gli atti pervenuti e apre la discussione in merito all’ opportunità di introdurre 

una clausola valutativa sul seguente atto, trasmesso al Comitato ed in corso di esame nelle 

competenti commissioni : PDL n. 313/2019 ad oggetto: “ Promozione della cultura sanitaria: 

interventi di primo soccorso”.  

Al termine della discussione il Presidente pone in votazione, previa verifica del numero legale, 

la proposta di introduzione di una clausola valutativa nella PDL suddetta. 

Avvenuta la votazione il presidente ne proclama l’esito: il Comitato approva all’unanimità. 
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Al termine della discussione il Presidente pone in votazione, previa verifica del numero legale, 

le proposte di : 

- di non richiedere l’apposizione di una clausola valutativa sulla PDL n. 305/2019 ad 

oggetto:  “Disciplina delle Cooperative di Comunità”. 

Avvenuta la votazione il presidente ne proclama l’esito : Il Comitato approva all' unanimità. 

- di non richiedere l’apposizione di una clausola valutativa sulla PDL n. 306/2019 ad 

oggetto:  “Modifiche alla legge regionale 16 dicembre 2004, n. 27, Norme per l’elezione del 

Consiglio e del Presidente della Giunta regionale”. 

Avvenuta la votazione il presidente ne proclama l’esito : Il Comitato approva all' unanimità. 

- di non richiedere l’apposizione di una clausola valutativa sulla PDL n. 307/2019 ad 

oggetto:  “Utilizzo della tecnologia “Blockchain” per la certificazione dei pubblici registri, la 

tracciabilità dei prodotti tipici e l’incentivazione dei comportamenti virtuosi ”. 

Avvenuta la votazione il presidente ne proclama l’esito : Il Comitato approva all' unanimità. 

- di non richiedere l’apposizione di una clausola valutativa sulla PDL n. 308/2019 ad 

oggetto:  “Disposizioni regionali in materia di contrasto alla delocalizzazione delle imprese”. 

Avvenuta la votazione il presidente ne proclama l’esito : Il Comitato approva all' unanimità. 

- di non richiedere l’apposizione di una clausola valutativa sulla PDL n. 309/2019 ad 

oggetto:  “Misure di prevenzione e di intervento concernenti i grandi carnivori – Lupus canis 

(lupo)”. 

Avvenuta la votazione il presidente ne proclama l’esito : Il Comitato approva all' unanimità. 

- di non richiedere l’apposizione di una clausola valutativa sulla PDL n. 311/2019 ad 

oggetto:  “Modifiche alla legge statutaria 8 marzo 2005, n. 1 – Statuto della Regione 

Marche”. 

Avvenuta la votazione il presidente ne proclama l’esito : Il Comitato approva all' unanimità. 
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- di non richiedere l’apposizione di una clausola valutativa sulla PDL n. 312/2019 ad 

oggetto:  “Istituzione livelli di qualità relativi alla sostenibilità ambientale da parte degli 

stabilimenti balneari”. 

Avvenuta la votazione il presidente ne proclama l’esito : Il Comitato approva all' unanimità. 

- di non richiedere l’apposizione di una clausola valutativa sulla PDL n. 314/2019 ad 

oggetto:  “Modificazioni alla legge 5 ottobre 1980 n. 18 (Norme sui referendum previsti dallo 

Statuto)”. 

Avvenuta la votazione il presidente ne proclama l’esito : Il Comitato approva all' unanimità. 

Il Presidente, passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca: 

- di non richiedere l’apposizione di una clausola valutativa sulla PAA n. 73/2019 ad oggetto:  

“Documento di Economia e Finanza Regionale (DEFR) 2020- 2022 della Regione Marche ”. 

Avvenuta la votazione il presidente ne proclama l’esito : Il Comitato approva all' unanimità. 

Il Presidente, passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca: 

 PAA n. 60 ad oggetto : “ Piano Socio-sanitario regionale 2019-2021. Il cittadino 

l’integrazione, l’accessibilità e la sostenibilità” – Relatore Busilacchi clausola 

valutativa. 

Il Presidente dà la parola al Relatore dell’atto . 

Successivamente, terminato l’intervento del Relatore, il Presidente apre la discussione generale . 

Conclusa la discussione il Presidente pone in votazione , previa verifica del numero legale,  la  
proposta di cui all’ allegato A. 

Avvenuta la votazione il Presidente nel proclama l’esito : Il Comitato per il controllo e la valutazione 
approva all’unanimità. 
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:  
 
 Rapporto n. 12/2019 ad oggetto: “Rapporto sullo stato d’attuazione delle politiche 
comunitarie per la sessione comunitaria del Consiglio – Anno 2019 - Referente Celani. 

Il Presidente propone ai Componenti del Comitato di rinviare la discussione del punto 4 della 

convocazione in oggetto, alla prossima seduta del Comitato per il controllo e la valutazione 

delle politiche e di incontrate il dirigente del competente Servizio della Giunta regionale nella 

prossima seduta. 

      Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:  

• PDL 299/19 “Disposizioni di materia equo compenso” – Relatore Celani. 

Il Presidente dà la parola al Relatore  dell’atto . 

Successivamente, terminato l’intervento del Relatore, il Presidente apre la discussione generale . 

Nessuno chiede di intervenire. 

Conclusa la discussione il Presidente pone in votazione, previa verifica del numero legale, 

la  proposta di cui all’ allegato B. 

Avvenuta la votazione il Presidente nel proclama l’esito : Il Comitato per il controllo e la valutazione 
approva all’unanimità. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:  

• Varie ed eventuali. 

Il Presidente, propone al Comitato di programmare le sedute dei mesi di Novembre-Dicembre 
2019 e Gennaio 2020, compatibilmente con le sedute delle Commissioni Assembleari, incaricando 
la Segreteria di comunicare il calendario stabilito. 

 Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 16.20. 

 La Segretaria         Il Presidente 
 Loretta Lispi                   Sandro Zaffiri  
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Allegato A 

 

Proposta clausola  valutativa  

 

Proposta di atto amministrativo n. 60/2019 

 Il Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche  

 

VISTA la Proposta di atto amministrativo n. 60/2019 (Piano Socio sanitario regionale 2019-2021. Il 
cittadino, l’accessibilità, la sostenibilità). 

 

UDITO il Relatore dell'atto nella seduta n. n. 27 del 12 febbraio 2019; 

 

PRESO ATTO delle risultanze della discussione generale;  

 

VISTO l'articolo 42  del Regolamento interno di organizzazione e funzionamento dell’Assemblea 
legislativa regionale delle Marche;  

 

DELIBERA 

 

1) di proporre alla IV° Commissione assembleare permanente l’inserimento nella PAA n. 60-2019 
dei seguenti punti : 

“- di stabilire che  la Giunta regionale trasmette all’Assemblea legislativa a cadenza annuale e al 
termine di vigenza del piano, ai sensi dell’articolo 2 della lr. 26/1996, una relazione sullo stato di 
attuazione del piano che contenga: 

a) per ciascuna area di interesse generale gli interventi realizzati , specificando le risorse 
impiegate, i soggetti coinvolti ed i beneficiari raggiunti, nonchè gli interventi da realizzare con 
l’indicazione dei tempi d’attuazione;  

b) il grado di raggiungimento degli obiettivi specifici declinati nelle schede di intervento ;  

c) la valutazione dell’efficacia delle misure individuate , le eventuali criticità ed i relativi correttivi ; 

d) i risultati e gli effetti delle politiche promosse, su specifici temi e quesiti in materia di politica 
sanitaria e politiche sociali che il Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche 
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dell’Assemblea legislativa, di concerto con la competente commissione consiliare, segnala alla 
Giunta regionale ; 

- di stabilire inoltre che  la Giunta regionale pubblica sul sito istituzionale della Regione, i dati e le 
informazioni elaborati per le attività valutative previste nella relazione sullo stato di attuazione di 
questo piano ed i dati raccolti nel monitoraggio previsto al capitolo 8 dell’allegato A”. 
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Allegato B 

 

 

Il Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche  

 

VISTA la Proposta di legge n. 299/2019: (Disposizioni in materia di equo compenso); 

 

UDITO il relatore dell'atto  nella seduta n. 36 del 3 novembre 2019 ; 

 

PRESO ATTO delle risultanze della discussione generale;  

 

VISTO l'articolo 42  del Regolamento interno di organizzazione e funzionamento dell’Assemblea 
legislativa regionale delle Marche;  

 

DELIBERA 

1) di proporre alla II° Commissione assembleare permanente l’inserimento nella Proposta di legge 
n. 299/2019 della seguente clausola valutativa  e delle disposizioni ad essa strettamente 
connesse, come di seguito specificato:  

“Art. 2 bis (Relazione) 

1. La Giunta regionale presenta all’Assemblea legislativa, entro il 31 marzo di ogni anno , una 
relazione che comprenda i risultati di un’attività di monitoraggio, effettuata anche mediante 
la raccolta e l’analisi dei dati acquisiti dai soggetti indicati al comma 1 dell’articolo 2, dagli 
enti locali e dagli ordini professionali, sul rispetto delle disposizioni di questa legge. La 
relazione è pubblicato sul sito istituzionale dell’Assemblea legislativa”. 

 

 


